	
	
	



Ejercicio primer parcial 2010
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En el circuito trifásico de la figura alimenta la línea L con una tensión de 160 kV. Al otro extremo de la línea se encuentra un transformador de tres arrollamientos que en el secundario tiene conectada una carga que consume 50 MW con factor de potencia igual a 0.8 inductivo.

a) estando el terciario abierto (en vacío) calcular la tensión en el secundario.

b) Cuantos bancos de condensadores deberían estar conectados, para que la tensión en el secundario no sea inferior a 30 kV.

Datos 

L) 
Inductancia 1 mHy por km


Capacitancia 8 nF por km


Longitud 240 km

T) 150/31.5/6.3 kV 120/120/60 MVA

xps=11.8%, xst=26.6%,  xpt=36.8% en base 120 MVA

C) 2 bancos maniobrables de 10 MVAr cada uno

Upb=150;
Usb=31.5;
Utb=6.3;
Sb=120;
Zpb=Upb^2/Sb
Zpb =  187.5000

Parametros de la línea

Z=(0+j*1e-3*100*pi())*240
Y=(0+j*8e-9*100*pi())*240
z=Z/Zpb
y=Y*Zpb
tita=sqrt(z*y)
Al=cosh(tita)
Bl=z*sinh(tita)/tita
Z =        0 +75.3982i

Y =        0 +6.0319e-004i

z =        0 + 0.4021i

y =        0 + 0.1131i

tita =        0 + 0.2133i

Al =    0.9773

Bl =        0 + 0.3991i

    trafo 150/31.5/6.3 kV 120/120/60 MVA
     xps=11.82% 
xst=26.57% 
xpt=36.83%
 en base 120 MVA
xps=0.118;
xst=0.266;
xpt=0.368;
xp=((xps+xpt-xst)/2)*j
xs=((xps+xst-xpt)/2)*j
xt=((xpt+xst-xps)/2)*j
xp =  0.1100i

xs =  0.0080i

xt =  0.2580i

¿Donde tengo un cuadripolo bien definido con 3 datos?
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parte 1 considero linea + trafp p-s (terciario en vacio)
	At=Al
	
	At =    0.9773

	Bt=Bl+Al*xps*j
	
	Bt =        0 + 0.5144i


	u1=160/Upb
	
	u1 =    1.0667

	ps=50/Sb
	
	ps =    0.4167

	qs=ps*tang(acos(0,8))=ps*0.75
	
	qs =    0.3125


utilizo formulas escalar de U1 y hallo U2:
    A^2*U2^2 + B^2/U2^2*(P2^2 + Q2^2) + 2*A*B*(P2*cos(b-a) + Q2*sin(b-a)) =U1^2

Coef1 U2^4 + coef2 U2^2 + coef3 =0
	coef1=(At)^2
	
	coef1 = 0.9552

	coef2=2*abs(At)*abs(Bt)*(ps*cos(angle(Bt)-angle(At))+ qs*sin(angle(Bt)-angle(At)))-u1^2
	
	coef2 = -0.8236

	coef3=abs(Bt)^2*(ps^2 + qs^2)


	
	coef3 = 0.0718



	[x1,x2]=poli_2(coef1,coef2,coef3)

	
	x1 =    0.7638

x2 =    0.0984



	us1=sqrt(x1)
us2=sqrt(x2)
Us=us1*Usb
	
	us1 =    0.8739

us2 =    0.3137
Us =   27.53 kV


parte 2 con bancos en el terciario y 30 kV en secundario
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cuadripolo en xs

	us=30/Usb
ss=ps+j*qs
sos=ss+xs/us^2*abs(ss)^2
uo=us+xs/us*conj(ss);
muo=abs(uo)
qos=imag(sos)

	
	us = 0.9524

ss = 0.4167 + 0.3125i

sos = 0.4167 + 0.3149i

muo = 0.9550

qos = 0.3149


 cuadripolo de la línea y xp

	At=Al
Bt=Bl+Al*xp
pop=real(sos)

	
	At = 0.9773

Bt = 0 + 0.5066i

pop = 0.4167




utilizo formulas escalar de U1 y hallo Q2:
    A^2*U2^2 + B^2/U2^2*(P2^2 + Q2^2) + 2*A*B*(P2*cos(b-a) + Q2*sin(b-a)) =U1^2

	coef1=abs(Bt)^2/muo^2
coef2=2*abs(At)*abs(Bt)*sin(angle(Bt)-angle(At))
coef3=abs(At)^2*muo^2+abs(Bt)^2/muo^2*pop^2+

2*abs(At)*abs(Bt)*pop*cos(angle(Bt)-angle(At))-u1^2
	
	coef1 =    0.2814

coef2 =    0.9902

coef3 =   -0.2177



	[q21,q22]=poli_2(coef1,coef2,coef3)
qop=q21
qop=qos+qot
qot=qop-qos

	
	q21 =    0.2076

q22 =   -3.7268

qop =    0.2076

qot =   -0.1073




   cuadripolo en xt
Q1=Qbancos
Xt
P2=-Pot, Q2=-Qot, Uo
	pot=0
sot=-j*qot
sbancos=sot+xt/muo^2*abs(sot)^2;
qbancos=imag(sbancos)
Qbancos=qbancos*Sb

	
	pot =     0

sot =        0 + 0.1073i

qbancos =    0.1105

Qbancos =   13.26 MVAr



Recordar que tenemos 2 bancos maniobrables de 10 MVAr cada uno y queremos que la tensión sea superior o igual a 30kV:
Entonces se deben conectar 2 bancos de condensadores.
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